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Дом учителя Уральского федерального округа
Курганский городской инновационно-методический центр

IV Олимпиада по основам наук первый этап
Математика 7 класс (Время выполнения работы 1 час 15 минут)
Посвящается Академику Российской Академии Наук Юрию Ивановичу Журавлеву

Задачи, оцениваемые в 2 балла

1. Исключите "лишнее" для уравнения mx=5
	А) имеет единственный корень при m≠0
Б) при m=0 уравнение не имеет корней

В) нет значений m, при которых уравнение имело бы бесконечно много решений

Г) при любом m уравнение имеет бесконечно много решений
Д) при 
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2. Какое равенство не является тождеством?
	А) 
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3. Прямоугольник имеет длину a, периметр p. Чему равна ширина прямоугольника?
	А) 
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	В) 
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4. С тех пор как Саша поставила новую батарейку в свои наручные часы, минуло миллион секунд. Когда это произошло?

	А) больше дня
	Б) больше недели
	В) больше двух недель
	Г) больше трех недель
	Д) больше месяца


5.На сколько процентов увеличиться объем куба, если длину каждого ребра увеличить на 20%?
	А) 60
	Б) 20
	В) 27,2
	Г) 72,8
	Д) 50


6.Две стороны прямоугольника относятся как 3:5, а периметр его 64 см. Найдите меньшую сторону прямоугольника.
	А) 24
	Б) 12
	В) 6
	Г) 10 
	Д) 20


7. Выразите из формулы 
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8. Какое из перечисленных слов «доказана...», «возникла...», «нарисована...», «принята...» нельзя  употребить ни в одном из следующих выражений?
	А) дилемма
	Б) теорема
	В) аксиома
	Г) анафема
	Д) диаграмма


9. На стороне AD квадрата ABCD (внутри квадрата) построен равносторонний треугольник AED. Найдите величину угла BEA.

	А) 90º
	Б) 60º
	В) 75º
	Г) 65º
	Д) 15º


10. Прогноз: тонна нефти загрязняет 12 квадратных километров морской поверхности. Ежегодно в океан при утечке из скважин, от морского транспорта и при авариях судов попадает 8 миллионов тонн нефти. Сколько квадратных километров поверхности воды загрязнится нефтью в течение трех лет?
	А) 24 000 000
	Б) 96 000 000
	В) 96 000
	Г) 288 000
	Д) 288 000 000


Задачи, оцениваемые в 3 балла
11. Чему равна сумма квадратов разности кубов разности чисел 2 и 1 и числа 3 ?

	А) 40
	Б) 54
	В) 58
	Г) 90
	Д) 98


12. Четверо ребят: Алексей, Борис, Владимир и Григорий – участвовали в лыжных гонках. На следующий день на вопрос, кто какое место занял, они ответили так: Алексей: «Я не был ни первым, ни последним», Борис: «Я не был последним», Владимир: «Я был первым», Григорий: «Я был последним». Известно, что три из этих ответов были правдивыми, а один – ложью. Кто был первым?
	А) Алексей
	Б) Владимир
	В) Борис
	Г) Григорий
	

	Д) все финишировали одновременно
	
	


13. Укажите «лишнее»: локоть, дюйм, фут, фунт, сажень.

	А) сажень
	Б) фунт
	В) фут
	Г) дюйм
	Д) локоть


14. Скорости пешехода, велосипедиста и мотоциклиста находятся в отношении 1:3:15. Найдите скорость мотоциклиста, если она больше скорости велосипедиста на 48 км/ч.
	А) 52
	Б) 56
	В) 60
	Г) 108
	Д) 100


15. Племянник просил дядю, сколько тому лет. Дядя ответил: «Если к половине моих лет прибавить 7, то узнаешь мой возраст 13 лет тому назад». Сколько лет дяде?
	А) 50
	Б) 60
	В) 40
	Г) 46
	Д) 55


16. 1 – 2 + 3 – 4 + ... +1993 – 1994 + 1995 = ?
	А) 997
	Б) 1995
	В) 998
	Г) 0
	Д) 1994


17. В каком из ответов находятся одно из трех чисел для которых: среднее арифметическое 3,1. Второе число больше первого на 0,9 , а третье число больше первого в 2 раза?

	А) 2
	Б) 2,1
	В) 1,5
	Г) 4
	Д) 2,4


18. Функции заданы формулами. Какая из них «лишняя»?
	А) 
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19. Из какой развертки можно склеить куб, у которого части граней, примыкающие к каждому ребру – одного цвета?
	А) [image: image23.png]



	Б) [image: image24.png]



	В) [image: image25.png]



	Г) [image: image26.png]



	Д) [image: image27.png]





[image: image44.jpg]


20. На рисунке изображены два графика I и II функций. Укажите неверный ответ.

	А) если 
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Б) если 
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, значения второй функции больше, чем значения первой
В) если 
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, то значения второй функции меньше, чем значения первой функции
Г) если 
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, то значения первой функции меньше, чем значения второй функции
Д) функции принимают одинаковые значения при 
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Задачи, оцениваемые в 5 баллов
21. Коза и корова съедают воз сена за 45 дней. Корова и овца – за 60 дней, а овца и коза – за 90 дней. За сколько дней съедят все сено коза, овца и корова вместе?

	А) 35
	Б) 40
	В) 36
	Г) 30
	Д) 38


22. Часы каждый день отстают на 6 минут. Через сколько дней они будут показывать опять верное время?
	А) 80
	Б) 100
	В) 120
	Г) 30
	Д) 60


23. Пассажир едет в поезде, который идет со скоростью 60 км/ч и видит, что мимо окна проходит встречный поезд втечение 4 сек. Какова скорость встречного поезда, если его длина равна 120 км/ч?

	А) 60
	Б) 70
	В) 80
	Г) 48
	Д) 52


24. Какой цифрой оканчивается 
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	А) 0
	Б) 1
	В) 2
	Г) 5
	Д) 6


25. Отцу и сыну сейчас вместе 65 лет. Сын родился, когда отцу было 25 лет. Сколько лет сейчас сыну?
	А) 15
	Б) 20
	В) 25
	Г) 30
	Д) 35


26. Графики линейных функций: 
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 ограничивают треугольник. Где лежит начало координат?

	А) вне треугольника

Б) на прямой 
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В) на прямой 
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Г) на прямой 
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Д) внутри треугольника


27. Между домом и баней 33 сажени. Из бани в дом ползет паук, а на встречу ему ползет червячок. Пока червяк проползет один дюйм, паук успевает продвинутся на целый вершок. На каком расстоянии от бани они встретятся?
	А) 21 сажень
	Б) 12 саженей
	В) 16 саженей
	Г) 28 саженей
	Д) 20 саженей


28. Коле так надоели мухи, что он решил всех их переловить. За 4 дня он наловил 216 мух, причем  каждый день мальчик ловил столько мух, сколько за все предыдущие. Сколько мух Коля поймал в первый день?
	А) 8
	Б) 27
	В) 19
	Г) 21
	Д) 12


29. Решите уравнение 
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	А) 2
	Б) 4
	В) 5
	Г) 1
	Д) 3


30.Найдите угол между часовой и минутной стрелкой в 12 ч 20 мин.
	А) 120º
	Б) 110º
	В) 100º
	Г) 115º
	Д) 130º



Старинные русские меры
1 вершок = 7 / 4 дюйма = 4,445 см

1 дюйм = 1 / 12 фута = 2,54 см 

1 сажень = 3 аршина = 7 футов = 48 вершков =  2,1336 м
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